
ΤΡΙΤΗ 3 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2012 3ΠΟΛΙΤΙΚΗ

«Δεν μπορεί να είμαστε πολυδιασπασμένοι στο εσωτερικό μέτωπο τη στιγμή που
έχουμε να αντιμετωπίσουμε τις τουρκικές απειλές, να χειριστούμε το Κυπριακό
και να ασκήσουμε την Προεδρία της Ε.Ε.», διαμηνύει ο Πρόεδρος Χριστόφιας

Δ
εν μπορεί να έχουμε ενός χρόνου
προεκλογική αντιπαράθεση για τις
προεδρικές εκλογές, υπέδειξε χθες
με νόημα ο Πρόεδρος Χριστόφιας,

επισημαίνοντας ότι είναι νωρίς ακόμη για
προεδρολογία, αφού προέχει σκληρή δου-
λειά για να αντιμετωπίσουμε τις δυσκολίες
στις απευθείας συνομιλίες, οι οποίες, όπως
είπε, «καρκινοβατούν», να προετοιμαστού-
με κατάλληλα για την ευρωπαϊκή Προεδρία
και να αντιμετωπίσουμε τις τουρκικές απει-
λές.

Ο Πρόεδρος Χριστόφιας, μιλώντας στην
επίσημη πρωτοχρονιάτικη εκδήλωση του
Γενικού Επιτελείου της Εθνικής Φρουράς,
τόνισε ότι «η πολιτική ηγεσία θα πρέπει να
κατανοήσει ότι με μια Τουρκία η οποία
ασκεί επεκτατική πολιτική δεν μπορεί να
είμαστε πολυδιασπασμένοι στο εσωτερικό
μέτωπο. Χρειάζεται, είπε, να αναθεωρήσου-
με συμπεριφορές και να έχουμε το ελάχι-
στο της αλληλοκατανόησης και της κοινής
δράσης και δεν μπορεί να υπάρχει ενός
χρόνου προεκλογική αντιπαράθεση για τις
προεδρικές εκλογές». Εχουμε δημοκρατία
και ο καθένας μπορεί, αν θέλει, και πέντε
χρόνια πριν από προεδρικές εκλογές, να
εργάζεται και να δρα με στόχο τις επόμενες.
Το ερώτημα, είπε ο Πρόεδρος Χριστόφιας,
είναι κατά πόσο αυτό εξυπηρετεί τα καλώς
νοούμενα εθνικά μας συμφέροντα, απευθύ-
νοντας έκκληση προς όλες τις πολιτικές δυ-
νάμεις να προσπαθήσουν να στείλουν στη
διεθνή κοινότητα, μήνυμα ενότητας, σύμ-
πνοιας και κοινής δράσης. Υπάρχει αυτή η
ανάγκη, όπως εξήγησε ο Πρόεδρος Χριστό-
φιας, γιατί «στο εξωτερικό όταν εργαζόμα-
στε για να πείσουμε ότι θέλουμε ειλικρινά
να λυθεί το Κυπριακό το συντομότερο, εκ-
φράζονται αμφιβολίες και επικαλούνται την
πολιτική διάσπαση στο εσωτερικό μέτωπο.
Δεν είναι κινδυνολογία, αλλά η πραγματι-
κότητα». Επομένως, τόνισε ο Δ. Χριστό-
φιας, χρειάζεται «όλες οι πολιτικές δυνά-
μεις να εργαστούν και να σφυρηλατήσουν

την ελάχιστη ενότητα».

Μαχητικός βραχίονας η Ε.Φ
Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος Χριστόφιας

ανέφερε ότι η Εθνική Φρουρά είναι ο μα-
χητικός βραχίονας της κάθε Κυβέρνησης
για την επικράτηση της ειρήνης και έχει
αποτρεπτικό χαρακτήρα, προσθέτοντας
ότι χωρίς την Εθνική Φρουρά θα αλώνιζε η
επεκτατική Τουρκία. Δυστυχώς, είπε,
«έχουμε να κάνουμε με έναν αντίπαλο που
τον χαρακτηρίζει η αλαζονεία και ένας
ανατολίτικος τρόπος εκτίμησης των εξελί-
ξεων, με την τουρκική κυβέρνηση να εμ-
φανίζεται όπως ήταν κάποτε η οθωμανική
Τουρκία των σουλτάνων». «Χρειάζεται»,
είπε, «σοβαρή μελέτη της τουρκικής πολι-
τικής από την πολιτική και από τη στρα-
τιωτική μας ηγεσία, για να χαράξουμε τις
στρατηγικές εκείνες με βάση τις οποίες θα
μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε αυτή την
αλαζονεία και την επεκτατική πολιτική της
Τουρκίας».

Προσπαθεί η Τουρκία να αλλοιώσει
το δημογραφικό χαρακτήρα ολόκληρης
της Κύπρου

Σε ό,τι αφορά την αδιαλλαξία της Τουρ-
κίας σε σχέση με την επίλυση του Κυπρια-
κού, ο Πρόεδρος Χριστόφιας επεσήμανε
ότι «η Τουρκία δεν λαμβάνει καθόλου
υπόψη τους Τουρκοκύπριους και τους θε-
ωρεί ανθρώπινα όντα δεύτερης κατηγορίας
και γι’ αυτό κουβαλά δεκάδες χιλιάδες
έποικους, προσπαθώντας να αλλοιώσει το
δημογραφικό χαρακτήρα της Κύπρου, όχι
μόνο της τουρκοκυπριακής κοινότητας,
αλλά ευρύτερα της Κύπρου». Στόχος του
Τούρκου πρωθυπουργού, κατέληξε ο Δ.
Χριστόφιας, είναι «να κουβαλήσει στην
Κύπρο τόσες χιλιάδες έποικους ούτως
ώστε να ισοβαθμήσει σε πληθυσμό την κα-
τεχόμενη με την ελεύθερη Κύπρο, πράγμα
που καθιστά την τραγωδία ακόμη πιο
σκληρή, πιο δύσκολη και εξοντωτική πρώ-
τα από όλα για τους Τουρκοκύπριους συμ-
πατριώτες μας».

Εκτεθειμένος έμεινε ο κ. Ι. Κασουλίδης
από την προχειρότητα και τη σπουδή

που επέδειξε να επικρίνει την Κυβέρνηση
ότι αρνείται δήθεν να συγκαλέσει την άτυπη
σύνοδο των Υπουργών Αμυνας της ΕΕ στην
Κύπρο, όπου είθισται, σύμφωνα με τον ευ-
ρωβουλευτή του ΔΗΣΥ, να καλείται και να
παρευρίσκεται και ο Γενικός Γραμματέας
του ΝΑΤΟ κ. Ρασμούσεν. Το θέμα, υποστή-
ριξε ο κ. Κασουλίδης, τέθηκε παρασκηνια-
κά από αρμόδιους λειτουργούς της Ε.Ε. και
ότι στην τελευταία σύσκεψη στο Προεδρι-
κό, όπου εξετάστηκαν θέματα Προεδρίας
της Ε.Ε., ο κ. Δ. Χριστόφιας απέρριψε κατη-
γορηματικά την πραγματοποίηση μιας τέ-
τοιας συνάντησης, στέλλοντας μηνύματα
«μιας χώρας αντιδυτικής και αντινατοϊκής».
Οι αναφορές του κ. Κασουλίδη, οι οποίες
πλήττουν το κύρος της Κυπριακής Δημο-
κρατίας και υπονομεύουν την αξιοπιστία
μας έναντι των Ευρωπαίων εταίρων μας,
απορρίφθηκαν κατηγορηματικά από τον
Κυβερνητικό Εκπρόσωπο Στέφανο Στεφά-
νου, ο οποίος τόνισε ότι «το συγκεκριμένο
θέμα ουδέποτε ηγέρθη σε κάποια από τις
συσκέψεις που έγιναν για την ευρωπαϊκή
Προεδρία της Κύπρου», προσθέτοντας
ότι«η Κυβέρνηση και ο Πρόεδρος δεν
απέρριψαν μια τέτοια ιδέα και ότι το θέμα
αυτό, μαζί με διάφορα άλλα που αφορούν
την Προεδρία, βρίσκονται υπό εξέταση και
αναμένονται τελικές αποφάσεις». Προφα-

νώς, σημείωσε ο Στ. Στεφάνου, ο κ. Κασου-
λίδης να είχε λανθασμένη ενημέρωση, ενώ
θα ήταν περισσότερο υπεύθυνο εκ μέρους
του να αποτεινόταν στην Κυβέρνηση για να
ενημερωθεί σωστά, εκτός και αν ο στόχος,
κατέληξε, ήταν να επικριθεί και πάλι η Κυ-
βέρνηση.

Ετοιμη η Κύπρος και το Υπουργείο Αμυνας
Στο μεταξύ, το Υπουργείο Αμυνας εκ-

φράζει την ετοιμότητά του να ασκήσει με
επάρκεια την Προεδρία του τομέα της Ε.Ε.
για την Ευρωπαϊκή Πολιτική Ασφάλειας
και Αμυνας και να διαχειρισθεί με σύνεση
και δημιουργικότητα, σε συνεργασία με
τους εταίρους στην ΕΕ, «τα ευαίσθητα θέ-
ματα ασφαλείας και άμυνας και να υπηρε-
τήσει θετικά τη συλλογική ασφάλεια των
ευρωπαϊκών κρατών και των λαών της Ευ-
ρώπης». Σύμφωνα με δηλώσεις του Υπουρ-
γού Αμυνας Δημήτρη Ηλιάδη στο ΚΥΠΕ,

το υπουργείο κατά το επόμενο εξάμηνο, «θα
αναλάβει την Προεδρία του μηχανισμού
'Αθηνά', που διαχειρίζεται τη χρηματοδότη-
ση των επιχειρήσεων της Κοινής Πολιτικής
Ασφάλειας και Αμυνας της ΕΕ εκτός των
ευρωπαϊκών συνόρων». Επίσης, «θα αναλά-
βει καθήκοντα αναπλήρωσης του Προ-
έδρου της Ομάδας Εργασίας του Πρωταρχι-
κού Στόχου, που είναι το όργανο που μελε-
τά και προωθεί τις αμυντικές δυνατότητες
της ΕΕ, καθώς και της Προεδρίας της Στρα-
τιωτικής Επιτροπής και της Ομάδας Εργα-
σίας της Στρατιωτικής Επιτροπής της ΕΕ».
Το Υπουργείο Αμυνας, αναφέρει ο κ. Ηλιά-
δης, «θα προεδρεύσει διαφόρων διοργανώ-
σεων και θα φιλοξενήσει στην Κύπρο τον
ερχόμενο Φεβρουάριο τη Συνάντηση των
Διευθυντών Αμυντικής Πολιτικής της ΕΕ».

Εξάλλου, σε πρόσφατη συνέντευξή της
στο ΚΥΠΕ, η Πρέσβειρα της Δανίας στη
Λευκωσία, Κρίστεν Γκίλαν, ανέφερε ότι η
βοήθεια είναι αμφίδρομη και έτσι η Κύπρος
θα βοηθά τη Δανία σε ορισμένες ομάδες ερ-
γασίες, όπως στα θέματα Κοινής Πολιτικής
Ασφάλειας και Αμυνας, αφού η χώρα της
δεν συμμετέχει στην Ευρωπαϊκή Πολιτική
Ασφάλειας και Αμυνας. Η κ. Γκίλαν εξέ-
φρασε την πεποίθηση πως, παρά το ότι είναι
η πρώτη φορά που αναλαμβάνει την Προ-
εδρία της ΕΕ, η Κύπρος, θα καταφέρει να
κατευθύνει την Ευρώπη κατά τη διάρκεια
της Προεδρίας της.

««ΝΝωωρρίίςς  αακκόόμμηη  γγιιαα  ππρροοεεδδρροολλοογγίίαα»»Αύριο νέα συνάντηση
Χριστόφια - Ερογλου

Αύριο Τετάρτη 4 Ιανουαρίου είναι προ-
γραμματισμένη νέα συνάντηση του Προέδρου
της Δημοκρατίας Δημήτρη Χριστόφια με τον
Τουρκοκύπριο ηγέτη Ντερβίς Ερογλου στο
πλαίσιο των απευθείας συνομιλιών. Η συνάν-
τηση έχει οριστεί για τις δέκα το πρωί.

Οι ηγέτες των δύο κοινοτήτων είχαν την
προηγούμενη συνάντησή τους πριν τις γιορτές
στις 19 Δεκεμβρίου. Στη συνάντηση εκείνη εί-
χαν συζητήσει θέματα ΕΕ και όπως είχε ανα-
φέρει η Ειδική Αντιπρόσωπος του Γενικού
Γραμματέα του ΟΗΕ στην Κύπρο Λίζα Μπά-
τενχαϊμ, «οι δύο ηγέτες ξεκαθάρισαν τις θέ-
σεις τους στο κεφάλαιο της ΕΕ με ειλικρί-
νεια». Οπως είχε γράψει η «Χ» στη συνάντηση
της 19ης Δεκεμβρίου είχε σημειωθεί υπανα-
χώρηση από τ/κ πλευράς σε συμφωνηθέντα
μεταξύ του Προέδρου Χριστόφια και του τέως
Τ/κ ηγέτη, Μεχμέτ Αλί Ταλάτ, που αφορούν
θέματα Ευρωπαϊκής Ενωσης. Ο Τ/κ ηγέτης
επιμένει σε μόνιμες παρεκκλίσεις, για προ-
στασία δήθεν του χαρακτήρα και της ταυτότη-
τας των Τ/κ, γεγονός που δημιουργεί χάσμα
σε θέματα που είχαν ήδη συμφωνήσει ο Πρό-
εδρος Χριστόφιας και ο τέως ηγέτης των Τ/κ,
Μεχμέτ Αλί Ταλάτ, ενώ διαφωνίες προέκυψαν
και σε άλλα βασικά ζητήματα που άπτονται,
μεταξύ άλλων, του ευρωπαϊκού κεκτημένου
και της εφαρμογής των τεσσάρων βασικών
ελευθεριών. Πρόεδρος Χριστόφιας και Ντερ-
βίς Ερογλου θα συναντηθούν εκ νέου με τον
ΓΓ των ΗΕ στο GreenTree στη Νέα Υόρκη στο
τέλος Ιανουαρίου.

Στη Δανία από την Κυριακή
η προεδρία της ΕΕ

Στη Δανία
πέρασε από την
1η Ιανουαρίου η
σκυτάλη της
προεδρίας του
Ε υ ρ ω π α ϊ κ ο ύ
Συμβουλίου της
ΕΕ, μαζί και το
δύσκολο έργο
του συντονι-
σμού των «27»
με στόχο την
επίλυση της κρί-
σης στην ευρω-
ζώνη. Η Κοπεγ-
χάγη αναλαμβά-

νει για έβδομη φορά την προεδρία, διαδεχό-
μενη τη Βαρσοβία. Η επίσημη τελετή ανάλη-
ψης έχει προγραμματιστεί για τις 11 Ιανουαρί-
ου. Βασική αποστολή για τη Δανία είναι να
«ενώσει τις χώρες της ευρωζώνης με αυτές
που βρίσκονται έξω από αυτήν» τόνισε ο Δα-
νός υπουργός Εξωτερικών Νίκολα Βάμεν. Η
Κοπεγχάγη θα πρέπει επίσης να παίξει διαιτη-
τικό ρόλο στις διαφωνίες που αναμένεται να
προκύψουν στις διαπραγματεύσεις για τον
προϋπολογισμό της ΕΕ για την περίοδο 2014-
2020. Αυτό όμως δεν ανησυχεί την πρωθυ-
πουργό της χώρας Χέλε Θόρινγκ-Σμιντ, σύμ-
φωνα με την οποία ο συντονισμός είναι «ειδι-
κότητα της Δανίας». Η ίδια ηγείται τρικομμα-
τικής κυβέρνησης που σχηματίστηκε τον
Οκτώβριο. Μια άλλη πρόκληση της Δανίας εί-
ναι η ενίσχυση της ανάπτυξης στην ΕΕ, για την
οποία η Κοπεγχάγη σκοπεύει να στραφεί στις
πράσινες τεχνολογίες και στις ανανεώσιμες
πηγές ενέργειας. Η Κοπεγχάγη επιθυμεί επί-
σης τη δημιουργία νέων εμπορικών προοπτι-
κών για τις ευρωπαϊκές επιχειρήσεις, μέσω
συμφωνιών με την Ιαπωνία, τον Καναδά, την
Ινδία και την Τυνησία. Τέλος, προτεραιότητα
στην ατζέντα της δανικής προεδρίας αποτελεί
η βελτίωση του ελέγχου των εξωτερικών συνό-
ρων της ΕΕ. Σημειώνεται ότι η Δανία είχε
αποφασίσει πρόσφατα την επαναφορά των
ελέγχων στα σύνορά της με τη Γερμανία, αμφι-
σβητώντας άμεσα και ευθέως τη Συνθήκη
Σένγκεν.

Υπεύθυνοι χειρισμοί για ευρωπαϊκά ζητήματα
Απάντηση με νόημα του

Κυβερνητικού Εκπροσώπου
στον κ. Ι. Κασουλίδη, 

ο οποίος έσπευσε 
να επικρίνει την Κυβέρνηση
για αποφάσεις που δεν έλαβε
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